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Partie I (Questions de cours).
Analyse thermodynamique :
1) Le travail & fournir est plus important pour une compression adiabatique que pour une
compression isotherme ?
Vrai
Faux
2) Une situation réelle de compression peut étre décrite par un modele de transformation
équivalent « adiabatique »
Vrai
Faux
3) La valeur du rendement volumétrique dépend :
Du taux de compression
De la puissance du compresseur
De la valeur de I’espace mort
Du coefficient polytropique
Compression étagée :
4) Les hypothéses classiquement faites dans une configuration de compression étagée sont :
Température d’entrées BP et HP identiques
Températures de sortie BP identique a la température d’entrée HP
Méme coefficient polytropique dans les deux étages (BP et HP).
Coefficient polytropique HP plus élevé que coefficient polytropique dans I'étages BP.
Pas de pertes de charge dans I'échangeur de chaleur
Compresseur rotatifs :
5) Pour les compresseurs rotatifs le taux de compression est fixé uniquement par la
géométrie et le coefficient polytropique
Vrai
Faux
6) Quelle technologie n’existe qu’en version non lubrifiée ?
Vis
Spirales
Palettes
Lobes
Turbine axiales
7) Pour une turbine a action, la détente est partiellement réalisée dans les aubages fixes
d’entrée
Vrai
Faux
8) Les irréversibilités dans les aubages sont générées principalement par :
Les couches limites sur les parois
La variation de la température
9) Les premier aubages de détente d’une turbine & gaz sont refroidis par injection d’air
Vrai
Faux
10) Les compresseurs rotatifs sont munis de clapets automatiques
Vrai
Faux
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Partie II (Exercice).

Compresseur (Compression étagée) :
Une installation fermée de production d'énergie est constituée des différents éléments

présentés sur la figure ci-dessous.

Récupératenr Géndratenr de gaz chaud

Turbines 4 gaz

Réfrigerants

Installation a turbine gaz améliorée

Le compresseur d’air comprend 3 étages adiabatiques. Le taux de compression de chaque
¢tage est constant et égal a 2.

Le rendement par rapport a I’isentropique de chaque étage est égal a 1is=0.8.

Le débit d’air est Qm=18 kg/min

La température a I’entrée du compresseur est T1=20°C

Pour I’air on a Cp=1004 J/(kg.K), =287 J/(kg.K),ety = 1.4

Dans un premier temps, il n’y a pas d’échangeurs.
Calculer :
1) La température a la sortie de chaque étage de compression
2) La puissance absorbée par le premier étage du compresseur Pcl(BP).
3) La puissance polytropique de cet étage.
4) Le rendement polytropique de cet étage.
5) Sachant que le rendement polytropique global du compresseur est égal a celui d’un étage,
calculer la température T6 et la puissance totale absorbée par le compresseur Pabs.
Le compresseur est maintenant refroidi a I’aide d’un échangeur entre chacun des étages
comme indiqué sur la figure. A I’entrée de chaque étage, on a T1=T3 =T5=20°C.
6) Calculer la puissance totale absorbée dans ce nouveau cas.
7) Quelle puissance thermique doit —on évacuer dans les échangeurs ?
8) En supposant une variation de température de 15 °C pour I’eau de refroidissement, quel
doit étre le débit ? On a Cp_eau=4185 J/(kg.K).
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